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PRESENTACIÓN

La seguridad y salud en el trabajo actualmente representa una de las herramientas de gestión más importantes para mejorar la calidad de vida laboral y con ella su competitividad. Esto es posible siempre y cuando se promueva y estimule en todo momento la creación de una cultura en seguridad y salud en el trabajo que debe estar sincronizada con los planes de calidad, mejoramiento de los procesos y puestos de trabajo, productividad, desarrollo del talento humano y la reducción de los costos operacionales.

Es por ello que El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República tiene entre sus propósitos desarrollar el Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo SG-SST, con el fin de mejorar la calidad de vida laboral, lograr una reducción de los costos generados por los accidentes y las enfermedades laborales, mejorar la calidad de los servicios y ante todo generar ambientes sanos para los que allí trabajan.   

El interés es suministrar los recursos necesarios para responder a las demandas de la población trabajadora respecto a su salud y el medio ambiente laboral, así como para dar cumplimiento a la normatividad vigente.

El Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo SG-SST está orientado a lograr una adecuada administración de riesgos que permita mantener el control permanente de los mismos en los diferentes oficios y que contribuya al bienestar físico, mental y social del funcionario y al funcionamiento de los recursos e instalaciones.

El documento que se presenta a continuación refleja el Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo SG-SST para la entidad basado en las características especificas de su proceso y su actividad económica.
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1. IDENTIFICACIÓN DE LA ENTIDAD
Razón social: Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República
NIT: 800252683 – 3

Actividad económica: Riesgo I.  1751201. Empresas dedicadas a actividades ejecutivas de la administración pública.
Dirección de la entidad y sedes:

· Sede Administrativa: Carrera 69 No. 44-35 piso 4
            Centros de Trabajo
· Sede Colegio: Calle 57B No. 37-34 Barrio Nicolás de Federman
· Sede Centro Médico: Calle 35 No. 21-48 Barrio Teusaquillo                 
· Clases de riesgo por centro de trabajo: 
Sede Centro. Clase I: Empresas dedicadas a actividades ejecutivas de la administración pública en general, incluye ministerios, órganos, organismos y dependencias administrativas en los niveles central, regional y local.  (1751201). 
Sede Colegio. Clase I: Establecimientos que prestan servicios de Educación Preescolar y Básica Primaria y Básica Secundaria en la misma unidad física. (1804201).
Sede Centro Médico. Clase III: Empresas dedicadas a actividades de las Instituciones Prestadoras de Servicios de Salud, con internación, incluye hospitales generales, centros de atención médica con ayudas diagnósticas, instituciones prestadoras de servicios de salud, centros especializados (excepto de radiodiagnósticos y/o radioterapia), hospitales para tuberculosos, instituciones de salud mental. (3851101).

MISIÓN
Ofrecer servicios de bienestar con oportunidad, por medio de programas que mejoren la calidad de vida de nuestros usuarios y sus familias.
VISIÓN
Posicionamos en el 2026 como gestores de bienestar mediante la transformación, agilidad oportunidad y mejora en la prestación de los servicios, soportados en un talento humano dispuesto al cambio.
· ESTRUCTURA ORGÁNICA
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MAPA DE PROCESOS
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· Servicios desarrollados

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República es una institución dedicada al bienestar de los funcionarios de la Contraloría General de la República y de sus propios funcionarios a través de los Servicios de:

· Cesantías

· Crédito

· Recreación, Cultura, Deportes y Programas Especiales

· Cartera
· Salud y Educación

· Organización del trabajo
La Entidad cuenta con los siguientes documentos que permiten la organización del trabajo:

Resolución No. 041 de 10 de febrero de 2016 “por medio de la cual se modifica la resolución 328 del 16 de octubre de 2008 reglamento interno de trabajo Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República”, el cual contiene los parámetros que determinan las condiciones a que deben sujetarse los funcionarios y la entidad en la prestación del servicio. Dentro de esta resolución se establece que los funcionarios del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República deberán realizar períodos de descanso de diez (10) minutos, tanto en la mañana como en la tarde, de acuerdo con el Programa de Salud Ocupacional de la Entidad, tiempo en el cual se realizarán Pausas Activas.

La entidad cuenta con la Resolución N° 118 de 10 de abril de 2023, “Por la cual se modifica y adopta el Manual de Específico de Funciones y Competencias Laborales de los funcionarios del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República y deroga la Resolución 038 del 28 de enero de 2022”. 
2.  PERFIL SOCIO DEMOGRÁFICO
El Perfil sociodemográfico de la población incluye la descripción de las características sociales y demográficas de los funcionarios, tales como: grado de escolaridad, ingresos, lugar de residencia, composición familiar, estrato socioeconómico, estado civil, raza, ocupación, área de trabajo, edad, sexo y horario de trabajo.
Permite conocer algunas características de la población trabajadora con el fin de orientar las actividades del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el trabajo. Esta información se recopila en el informe de exámenes médicos ocupacionales periódicos realizados cada dos años, a través de contratación de servicios con entidades externas que cumplan con los criterios solicitados o en base de nómina del Grupo de Gestión del Talento Humano y Desarrollo Organizacional. 
3. POLÍTICA DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República establece la política de Seguridad y Salud en el Trabajo como parte de las políticas de gestión de la entidad, con alcance a todos los centros de trabajo o sedes, dando alcance a todos los funcionarios, independiente de su forma de contratación o vinculación, incluyendo a los contratistas; comprometida con la implementación del SG-SST, divulgada a todos los niveles de la entidad, incluido el Comité Paritario de Seguridad y Salud en el Trabajo. Especificando la identificación de los peligros, evaluación y valoración de riesgos y el establecimiento de controles; que propendan por el mejoramiento continúo en las actividades propias de la entidad, a través de actividades de prevención y promoción hacia los funcionarios.

Este documento se encuentra firmado por la Representante Legal y se realizó su divulgación a todo el personal a través de correo electrónico, se da a conocer al personal vinculado por primera vez a través de la inducción de seguridad y salud en el trabajo. 

Se realiza revisión anual y será actualizada acorde con los cambios en materia de Seguridad y Salud en el Trabajo que se presenten en la Entidad.
4. REGLAMENTO DE HIGIENE Y SEGURIDAD INDUSTRIAL
Este documento se formalizó a través de resolución No. 523 de 18 de octubre de 2016, firmado por la Representante Legal y se realizó su divulgación a todo el personal a través de correo electrónico, se encuentra publicado en la sede Colegio y Centro Médico en Carteleras de información, como también se da a conocer a todo el personal vinculado por primera vez a través de la inducción de seguridad y salud en el trabajo.
5. OBJETIVOS Y ALCANCE DEL SISTEMA

5.1. Objetivos 

· Garantizar el cumplimiento de los requisitos legales que en materia de salud ocupacional apliquen a la organización. 
· Fortalecer los conocimientos de Seguridad y Salud en el Trabajo, mediante la implementación del plan anual de Capacitación.

· Implementar medidas de prevención y control de acuerdo a la identificación de peligros, evaluación y valoración de los riesgos, que aporten a disminuir la probabilidad de ocurrencia y las consecuencias. 

· Implementar un plan de prevención, respuesta y recuperación ante emergencias. 

· Monitorear el desempeño del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el trabajo SG-SST, mediante el cumplimiento de los indicadores.
5.2 Alcance

Aplica a todos los centros de trabajo, procesos y todos los funcionarios, independiente de su forma de contratación o vinculación, incluyendo los contratistas que actúan para el desarrollo de las actividades de la Entidad.
6.  DEFINICIONES

Acción correctiva: Acción tomada para eliminar la causa de una no conformidad detectada u otra situación no deseable.
Acción de mejora: Acción de optimización del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo (SG-SST), para lograr mejoras en el desempeño de la organización en la seguridad y la salud en el trabajo de forma coherente con su política.

Acción preventiva: Acción para eliminar o mitigar la(s) causa(s) de una no conformidad potencial u otra situación potencial no deseable.

Actividad no rutinaria: Actividad que no forma parte, de la operación normal de la organización o actividad que la organización ha determinado como no rutinaria por su baja frecuencia de ejecución.

Actividad rutinaria: Actividad que forma parte de la operación normal de la organización, se ha planificado y es estandarizable.

Alta dirección: Persona o grupo de personas que dirigen y controlan una empresa.

Amenaza: Peligro latente de que un evento físico de origen natural, o causado, o inducido por la acción humana de manera accidental, se presente con una severidad suficiente para causar pérdida de vidas, lesiones u otros impactos en la salud, así como también daños y pérdidas en los bienes, la infraestructura, los medíos de sustento, la prestación de servicios y los recursos ambientales.

Autorreporte de condiciones de trabajo y salud: Proceso mediante el cual el trabajador o contratista reporta por escrito al empleador o contratante las condiciones adversas de seguridad y salud que identifica en su lugar de trabajo.

Centro de trabajo: Se entiende por Centro de Trabajo a toda edificación o área a cielo abierto destinada a una actividad económica en una empresa determinada.

Ciclo PHVA: Procedimiento lógico y por etapas que permite el mejoramiento continuo a través de los siguientes pasos:

· Planificar: Se debe planificar la forma de mejorar la seguridad y salud de los trabajadores, encontrando qué cosas se están haciendo incorrectamente o se pueden mejorar y determinando ideas para solucionar esos problemas.

· Hacer: Implementación de las medidas planificadas.

· Verificar: Revisar que los procedimientos y acciones implementados están consiguiendo los resultados deseados.

· Actuar: Realizar acciones de mejora para obtener los mayores beneficios en la seguridad y salud de los trabajadores.

Condiciones de salud: El conjunto de variables objetivas y de autorreporte (SIC) de condiciones fisiológicas, psicológicas y socioculturales que determinan el perfil sociodemográfico y de morbilidad de la población trabajadora.

Condiciones y medio ambiente de trabajo: Aquellos elementos, agentes o factores que tienen influencia significativa en la generación de riesgos para la seguridad y salud de los trabajadores quedan específicamente incluidos en esta definición, entre otros: a) Las características generales de los locales, instalaciones, máquinas, equipos, herramientas, materias primas, productos y demás útiles existentes en el lugar de trabajo; b) Los agentes físicos, químicos y biológicos presentes en el ambiente de trabajo y sus correspondientes intensidades, concentraciones o niveles de presencia; c) Los procedimientos para la utilización de los agentes citados en el apartado anterior, que influyan en la generación de riesgos para los trabajadores y; d) La organización y ordenamiento de las labores, incluidos los factores ergonómicos o biomecánicos y psicosociales.

Descripción sociodemográfica: Perfil sociodemográfico de la población trabajadora, que incluye la descripción de las características sociales y demográficas de un grupo de trabajadores, tales como: grado de escolaridad, ingresos, lugar de residencia, composición familiar, estrato socioeconómico, estado civil, raza, ocupación, área de trabajo, edad, sexo y turno de trabajo.

Efectividad: Logro de los objetivos del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo con la máxima eficacia y la máxima eficiencia.

Eficacia: Es la capacidad de alcanzar el efecto que espera o se desea tras la realización de una acción.

Eficiencia: Relación entre el resultado alcanzado y los recursos utilizados.

Emergencia: Es aquella situación de peligro o desastre o la inminencia del mismo, que afecta el funcionamiento normal de la empresa. Requiere de una reacción inmediata y coordinada de los trabajadores, brigadas de emergencias y primeros auxilios y en algunos casos de otros grupos de apoyo dependiendo de su magnitud.

Evaluación del riesgo: Proceso para determinar el nivel de riesgo asociado al nivel de probabilidad de que dicho riesgo se concrete y al nivel de severidad de las consecuencias de esa concreción.

Evento Catastrófico: Acontecimiento imprevisto y no deseado que altera significativamente el funcionamiento normal de la empresa, implica daños masivos al personal que labora en instalaciones, parálisis total de las actividades de la empresa o una parte de ella y que afecta a la cadena productiva, o genera destrucción parcial o total de una instalación.

Identificación del peligro: Proceso para establecer si existe un peligro y definir las características de este.

Indicadores de estructura: Medidas verificables de la disponibilidad y acceso a recursos, políticas y organización con que cuenta la empresa para atender las demandas y necesidades en Seguridad y Salud en el Trabajo.

Indicadores de proceso: Medidas verificables del grado de desarrollo e implementación del SG-SST.

Indicadores de resultado: Medidas verificables de los cambios alcanzados en el periodo definido, teniendo como base la programación hecha y la aplicación de recursos propios del programa o del sistema de gestión.

Matriz legal: Es la compilación de los requisitos normativos exigibles a la empresa acorde con las actividades propias e inherentes de su actividad productiva, los cuales dan los lineamientos normativos y técnicos para desarrollar el Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo (SG-SST), el cual deberá actualizarse en la medida que sean emitidas nuevas disposiciones aplicables.

Mejora continua: Proceso recurrente de optimización del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo, para lograr mejoras en el desempeño en este campo, de forma coherente con la política de Seguridad y Salud en el Trabajo (SST) de la organización.

No conformidad: No cumplimiento de un requisito. Puede ser una desviación de estándares, prácticas, procedimientos de trabajo, requisitos normativos aplicables, entre otros,

Peligro: Fuente, situación o acto con potencial de causar daño en la salud de los trabajadores, en los equipos o en las instalaciones.

Política de seguridad y salud en el trabajo: Es el compromiso de la alta dirección de una organización con la seguridad y la salud en el trabajo, expresadas formalmente, que define su alcance y compromete a toda la organización.

Registro: Documento que presenta resultados obtenidos o proporciona evidencia de las actividades desempeñadas.

Rendición de cuentas: Mecanismo por medio del cual las personas e instituciones informan sobre su desempeño.

Revisión proactiva: Es el compromiso del empleador o contratante que implica la iniciativa y capacidad de anticipación para el desarrollo de acciones preventivas y correctivas, así como la toma de decisiones para generar mejoras en el SG-SST.

Revisión reactiva: Acciones para el seguimiento de enfermedades laborales, incidentes, accidentes de trabajo y ausentismo laboral por enfermedad.

Requisito Normativo: Requisito de seguridad y salud en el trabajo impuesto por una norma vigente y que aplica a las actividades de la organización.

Riesgo: Combinación de la probabilidad de que ocurra una o más exposiciones o eventos peligrosos y la severidad del daño que puede ser causada por estos.

Valoración del riesgo: Consiste en emitir un juicio sobre la tolerancia o no del riesgo estimado.

Vigilancia de la salud en el trabajo o vigilancia epidemiológica de la salud en el trabajo: Comprende la recopilación, el análisis, la interpretación y la difusión continuada y sistemática de datos a efectos de la prevención. La vigilancia es indispensable para la planificación, ejecución y evaluación de los programas de seguridad y salud en el trabajo, el control de los trastornos y lesiones relacionadas con el trabajo y el ausentismo laboral por enfermedad, así como para la protección y promoción de la salud de los trabajadores.
7. PLANIFICACIÓN
7.1 Diagnóstico Integral de las Condiciones de Trabajo
· Identificación de riesgos y peligros. El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República realiza la identificación de peligros, evaluación valoración de los riesgos a través de la metodología establecida por la ARL; esta herramienta de identificación de los peligros, evolución y valoración de riesgos permite conocer y entender los peligros de la organización, además orienta en la definición de los objetivos de control y acciones propias para su gestión; sobre la coherencia y validez de los resultados obtenidos se debe construir el Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo (SG-SST), que garantice un acertado tratamiento de los riesgos y la mejora continua de la organización. 
· Control de cambios. Antes de introducir cambios en procesos y actividades, se realiza la identificación de peligros y evaluación de riesgos que puedan derivarse de estos y adoptar las medidas de prevención y control necesarias. 

7.2 Diagnóstico Integral de las Condiciones de Salud
· Caracterización de la accidentalidad. Se cuenta con registro de ausentismo por accidentalidad y se genera informe periódico del mismo. El responsable de Seguridad y Salud en el Trabajo, mantiene actualizada la caracterización de la accidentalidad para su análisis y seguimiento periódico.
· Caracterización del ausentismo. Se cuenta con registro mensual de ausentismo relacionado con permisos, incapacidades y licencias, se genera informe estadístico con análisis y seguimiento periódico.       
7.3 Requisitos Legales
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República mantiene actualizada la normatividad vigente dentro del proceso de Talento Humano en el Sistema Integrado de Calidad (SIG), el cual se encuentra en la página web de la entidad; dentro del mismo se incluye la legislación nacional vigente aplicable en materia de Seguridad y Salud en el Trabajo que le aplica en sus diferentes procesos misionales y de apoyo. 
7.4 Análisis Integral de las Condiciones de Trabajo y Salud
Se realiza seguimiento a las condiciones de salud de los funcionarios a través de los exámenes médicos ocupacionales periódicos realizados cada dos años. A través de la herramienta de identificación de los peligros, evaluación y valoración de riesgos que permite conocer y entender los peligros de la organización, se identifican los riesgos laborales más relevantes que afectan a la población trabajadora asociados a los ambientes de trabajo, factores y condiciones de trabajo, de tal manera que a partir de este diagnóstico se determinen las acciones orientadas al control de las pérdidas, al mejoramiento de la calidad de vida de los funcionarios y de la productividad de la entidad. 
8. ESTRUCTURA

8.1 responsables de Seguridad y Salud en el Trabajo

El Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo SG-SST está bajo la responsabilidad de la Gerencia con el apoyo de:

· Responsable de Seguridad y Salud en el Trabajo, quien, dentro del manual de funciones de la entidad, ostenta el cargo de Profesional Especializado Grado 14 del Grupo de Gestión del Talento Humano y Desarrollo Organizacional.

· Comité Paritario de Seguridad y Salud en el Trabajo.
8.2. Roles y responsabilidades

	Rol
	Responsabilidad

	Gerente

Directivos
	Suministrar los recursos necesarios para el desarrollo de las actividades del SG-SST.

	
	Asignar y comunicar responsabilidades al o los funcionarios que desempeñan funciones en seguridad y salud en el trabajo dentro del marco del manual de funciones.

	
	Garantizar la consulta y participación de los funcionarios en la identificación de los peligros y control de los riesgos, así como la participación a través del comité paritario de seguridad y salud en el trabajo.

	
	Garantizar la supervisión de la seguridad y salud en el trabajo. 

	
	Evaluar por lo menos una vez al año la gestión de seguridad y salud en el trabajo.

	
	Implementar los correctivos necesarios para el cumplimiento de metas y objetivos.

	
	Garantizar la disponibilidad de personal competente para liderar y controlar el desarrollo de la seguridad y salud en el trabajo.

	
	Garantizar un programa de inducción y entrenamiento para los funcionarios que ingresen a la entidad, independientemente de su forma de contratación y vinculación.

	
	Garantizar un programa de capacitación acorde con las necesidades específicas detectadas en la identificación de peligros y valoración de riesgos.

	
	Garantizar información oportuna sobre la gestión de seguridad y salud en el trabajo y canales de comunicación que permitan recolectar información manifestada por los funcionarios.

	Asesores, profesional Especializado de mayor grado de los grupos de trabajo
	Participar en la actualización del panorama de factores de riesgo

	
	Participar en la construcción y ejecución de planes de acción 

	
	Promover la comprensión de la política en los funcionarios

	
	Informar sobre las necesidades de capacitación y entrenamiento en seguridad y salud en el trabajo

	
	Participar en la investigación de los incidentes y accidentes de trabajo

	
	Participar en las inspecciones de seguridad.

	Responsable de Seguridad y Salud en el Trabajo
	Coordinar con los jefes de las áreas, la elaboración y actualización de la matriz de Identificación de peligros, evaluación y valoración de los riesgos y hacer la priorización para focalizar la intervención.

	
	Validar o construir con los jefes de las áreas los planes de acción y hacer seguimiento a su cumplimiento.

	
	Promover la comprensión de la política en todos los niveles de la organización.

	
	Gestionar los recursos para cumplir con el plan de seguridad y salud en el trabajo y hacer seguimiento a los indicadores.

	
	Coordinar las necesidades de capacitación en materia de prevención según los riesgos prioritarios y los niveles de la organización.

	
	Apoyar la investigación de los accidentes e incidentes de trabajo.

	
	Participar de las reuniones del Comité Paritario y apoyar su gestión.

	
	Implementación y seguimiento del SG-SST.

	Funcionarios
	Conocer y tener clara la política de seguridad y salud en el trabajo.

	
	Procurar el cuidado integral de su salud.

	
	Suministrar información clara, completa y veraz sobre su estado de salud.

	
	Cumplir las normas de seguridad e higiene propias de la entidad.

	
	Participar en la prevención de riesgos profesionales mediante las actividades que se realicen en la entidad.

	
	Informar las condiciones de riesgo detectadas al jefe inmediato.

	
	Reportar inmediatamente todo accidente de trabajo o incidente.

	COPASST  
	Proponer a las directivas las actividades relacionadas con la salud y la seguridad de los funcionarios.

	
	Analizar las causas de accidentes y enfermedades.

	
	Visitar periódicamente las instalaciones.

	
	Acoger las sugerencias que presenten los trabajadores en materia de seguridad.

	
	Servir de punto de coordinación entre las directivas y los funcionarios para las situaciones relacionadas con salud ocupacional.

	Comité de Convivencia
	Recibir y dar trámite a las quejas presentadas en las que se describan situaciones que puedan constituir acoso laboral, así como las pruebas que las soportan. 

	
	Examinar de manera confidencial los casos específicos o puntuales en los que se formule queja o reclamo, que pudieran tipificar conductas o circunstancias de acoso laboral, al interior de la entidad.

	
	Escuchar a las partes involucradas de manera individual sobre los hechos que dieron lugar a la queja. 

	
	Adelantar reuniones con el fin de crear un espacio de diálogo entre las partes involucradas, promoviendo compromisos mutuos para llegar a una solución efectiva de las controversias. 

	
	Formular planes de mejora y hacer seguimiento a los compromisos, 

	
	Presentar a la alta dirección de la entidad las recomendaciones para el desarrollo efectivo de las medidas preventivas y correctivas del acoso laboral.

	
	Elaborar informes trimestrales sobre la gestión del Comité que incluya estadísticas de las quejas, seguimiento de los casos y recomendaciones.

	
	Verificar la instalación de los sistemas de protección contra caídas.


8.3 Recursos

Con relación a los recursos necesarios para el cumplimiento del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo la entidad debe:
Establecer que el personal responsable de la Seguridad y la Salud en el Trabajo del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República, cumpla con el perfil requerido de conformidad con la normatividad vigente, el cual se encuentra determinado en el Manual de Funciones vigente de la entidad.
Definir y asignar los recursos financieros, técnicos y tecnológicos requeridos para la implementación, mantenimiento y continuidad del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo. Los cuales son asignados por la Dirección Administrativa y Financiera y el Grupo de Recursos Físicos de la Entidad dentro del plan anual de adquisiciones según requerimientos establecidos dentro del plan de trabajo anual de seguridad y salud en el trabajo.   
9. PLAN DE TRABAJO ANUAL
Con base en el análisis integral de las condiciones de trabajo y salud se define el plan de trabajo de acuerdo a los riesgos significativos identificados, que permite desarrollar los objetivos propuestos en el Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el (SG-SST), en el cual se identifican los objetivo, meta, actividad, responsable, fecha de realización, recursos e indicadores. Este documento se establece anualmente y es firmado por el representante legal y el responsable de salud ocupacional de la entidad.
10. IMPLEMENTACIÓN Y OPERACIÓN
10.1 Comité Paritario de Seguridad y Salud en el Trabajo
· El COPASST (Comité Paritario de Seguridad y Salud en el Trabajo) es el comité encargado de la promoción y vigilancia de las normas en temas de seguridad y salud en el trabajo dentro de la entidad, su objetivo principal es hacer seguimiento al desarrollo del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el trabajo, al igual que canalizar las inquietudes de salud y seguridad de los funcionarios hacia la administración.

El COPASST se rige de acuerdo a la resolución 2013 de 1986, del Ministerio de Trabajo, en la cual se establece que debe estar conformado por igual número de representantes, tanto del empleador, como de los funcionarios; el empleador nombrará directamente sus representantes al Comité y los funcionarios elegirán a los suyos mediante votación libre, a través de los medios que disponga la entidad, se debe realizar elecciones por votación cada dos años y su funcionamiento está dado por las funciones establecidas en la resolución para ser realizadas dentro de la organización. La entidad por su número de funcionarios estará conformada por cuatro representantes del empleador y cuatro representantes por parte de los funcionarios.
El Comité Paritario de Seguridad y Salud en el Trabajo, debe mantener un archivo de las actas de cada reunión y demás actividades que se desarrollen, el cual debe estar en cualquier momento a disposición del empleador, los funcionarios y las autoridades competentes y las demás funciones que le señalen las normas sobre Seguridad y Salud en el Trabajo. Las reuniones se realizarán mensualmente. 
10.2 Capacitación en Seguridad y Salud en el Trabajo
La Entidad ha definido a partir de los objetivos del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo y teniendo en cuenta las responsabilidades y recursos definidos anteriormente, temas de entrenamiento y desarrollo de competencias para garantizar que todas las personas de la Organización, según su responsabilidad y nivel de exposición a los riesgos, apliquen los procedimientos de salud y seguridad definidos a nivel general y en cada uno de los puestos de trabajo que lo requieran, involucrando a todos niveles de la organización incluyendo a trabajadores dependientes y contratistas.

Este programa de capacitación se establece anualmente mediante la aplicación de encuestas, análisis de la evaluación de peligros y valoración de los riesgos, matrices de intervención de los sistemas de vigilancia epidemiológica, entre otros; que conllevan a la formulación del programa de capacitación en seguridad y salud en trabajo, el cual se integra al plan de capacitación y entrenamiento institucional de la Entidad establecido por Talento Humano. se realiza registro de asistencia a las capacitaciones programadas o se solicita el certificado de asistencia a las mismas en caso de ser ejecutadas por un tercero. 
Para el cumplimiento del programa de capacitación de Seguridad y Salud en el Trabajo se cuenta con el apoyo del plan de formación de la ARL, a través de formaciones presenciales o virtuales relacionada con temas que permitan la gestión del riesgo laboral dentro de la entidad. 
Dentro del plan de capacitación de la Entidad se incluye los temas relacionado con el plan de capacitación de Seguridad y Salud en el Trabajo, donde se desarrolla: Inducción a funcionarios y contratistas vinculados con la entidad o terceros, temas de capacitación dirigidos al responsable de Seguridad y Salud en el Trabajo, al Comité paritario de Seguridad y Salud en el Trabajo, Brigadas de Emergencia y temas de interés general para todos los funcionarios en la prevención de los riesgos identificados en la entidad.
La estructuración de las capacitaciones se desarrollará en conjunto con la coordinación de las diferentes áreas partiendo de las necesidades de fortalecimiento de conocimiento sobre la Seguridad y Salud en el Trabajo, las cuales se programarán por los profesionales especializados grado 14 de SST y Grado 19 del Grupo de Gestión del Talento Humano y Desarrollo Organizacional.

10.3 Control Operacional
· Elementos de protección personal. Es cualquier equipo o dispositivo destinado para ser utilizado o sujetado por el funcionario, para protegerlo de uno o varios riesgos y aumentar su seguridad o su salud en el trabajo; además, que proporciona una barrera entre un determinado riesgo y la persona, Mejorando el resguardo de la integridad física y disminuye la gravedad de las consecuencias de un posible accidente laboral.
Los elementos de protección personal hacen parte de un procedimiento que abarca la evaluación completa de los peligros, la selección y adecuación correctas del equipo (EPP), la formación y la educación de los funcionarios que han de utilizarlo, las operaciones de mantenimiento y reparación necesarias para mantenerlos en buen estado de servicio, el seguimiento en su buen uso con el compromiso conjunto de los funcionarios.
La entidad suministra los elementos de protección personal, según sean requeridos en la actividad a desarrollar o por el cargo que los requiera y se mantiene registro de la respectiva entrega. 

· Señalización y demarcación. La Entidad tiene identificado el tipo de señalización que utiliza de acuerdo con las normas sobre la materia (norma NTC 1461 del ICONTEC. Higiene y seguridad. Colores y señales de seguridad, abril, 1987). Esta señalización puede ser suministrada por la Administradora de Riesgos Laborales ARL o en caso de requerirse otro tipo de señalización se realiza adquisición para suplir dicha necesidad.
· Inspecciones de seguridad. Es una actividad preventiva que consiste en el análisis realizado mediante la observación directa de las instalaciones, equipos y procesos, para identificar los peligros existentes y evaluar los riesgos en los puestos de trabajo, las metodologías de trabajo, actitudes y comportamiento humano, aptitud de los funcionarios para el puesto de trabajo que desempeñan y sistema organizativo. Mediante las Inspecciones de Seguridad se podrán identificar y analizar los peligros de accidente, de enfermedades profesionales y de aquellas disfunciones del funcionario que pueden ocasionar pérdidas de cualquier tipo, para posteriormente corregirlos. Las inspecciones se efectúan con el propósito de elaborar diagnósticos iniciales, para efectuar seguimiento y control a programas preventivos y de vigilancia epidemiológica. 
La Entidad realizará los siguientes tipos de inspecciones:
	Tipo de Inspección
	Responsable
	Periodicidad

	Inspección programada sede Colegio CGR
	Profesional Especializado SST.

COPASST.


	Anual o según requerimiento

	Inspección programada sede Administrativa
	
	

	Inspección programada sede Centro Médico
	
	


· Saneamiento Básico Industrial y Protección al Medio Ambiente. De acuerdo con lo establecido en la Ley 9 de 1979 y el Estatuto de Seguridad Industrial (Resolución 2400 de 1979) la Entidad cumple con las disposiciones sanitarias básicas tales como: suministro de agua potable; baños y servicios sanitarios de acuerdo con el número de funcionarios; control de plagas y roedores; manejo adecuado de basuras y manejo de residuos en cada una de las sedes.

	Factor a controlar
	Manejo
	Observaciones

	Suministro de agua potable
	Se realiza contratación con empresas de Lavado de tanques aéreos y subterráneo
	Se realiza dos veces en el año. 

	Baños y servicios sanitarios
	En cada una de las sedes se cuenta con batería de baños para hombres y mujeres.
	Se realiza limpieza y desinfección a diario, el número de veces que sea necesario.

	Control de plagas y roedores
	Se realiza contratación con empresas de fumigación, control de plagas 
	Se realiza dos veces en el año. 

	Manejo de basuras
	Se realiza recolección en la fuente. Manejo de residuos hospitalarios y peligrosos.
	Según programación de recolección de basuras por entes autorizados para recolección de residuos en la ciudad de Bogotá.


· Mantenimiento preventivo – correctivo. A través de esta actividad se busca asegurar la funcionalidad de los recursos físicos institucionales mediante el monitoreo, control y realización de mantenimientos preventivos y correctivos según el requerimiento o necesidades de mantenimiento de máquinas, equipos, infraestructura física y demás bienes institucionales; con el fin de protegerlos de daños y alargar su vida útil, disminuir la ocurrencia de incidentes y accidentes de trabajo. 
La entidad garantiza la realización de mantenimiento preventivo y correctivo, ya sea con personal de planta o personal contratista que realizan el apoyo en el desarrollo de estas actividades. 

Además, de manera anual se realiza la contratación de la inspección, mantenimiento, recarga, prueba de equipos, señalización y ubicación de extintores portátiles para las tres (3) sedes de la entidad, con el fin de proteger los recursos físicos institucionales y el componente humano. Es importante resaltar que en la sede administrativa se cuenta con sistema de detección contra incendios con aspersores de agua y sistema de aspersión química para cuarto de sistemas. 
· Monitoreo Biológico. La entidad realiza las evaluaciones médicas ocupacionales dentro del sistema de gestión de seguridad y salud en el trabajo, como parte de la promoción de la salud de los funcionarios y de los mecanismos de prevención y control de alteraciones de la salud. Para lo cual contrata con un tercero la realización de los exámenes ocupacionales de ingreso, egreso, periódicos y la realización de otro tipo de evaluaciones médicas ocupacionales, tales como posincapacidad o por reintegro, para identificar condiciones de salud que puedan verse agravadas o que puedan interferir en la labor o afectar a terceros, en razón de situaciones particulares. Como también los exámenes paraclínicos requeridos según el cargo.
Los funcionarios ingresan con un examen médico ocupacional en el que se registran las condiciones de salud que presenta la persona al iniciar su vínculo con la Entidad, así como las recomendaciones del médico respecto a tratamiento o seguimiento específico de alguna enfermedad contenido dentro del certificado de aptitud laboral emitido por el médico especialista en salud ocupacional, el cual reposa en su hoja de vida.
Posteriormente cada dos años, la Entidad tiene establecida la realización de los exámenes ocupacionales periódicos según los factores de riesgo prioritarios, para el caso de la Entidad se da prioridad el factor osteomuscular.  Su ejecución se realiza a través de un tercero por contrato de prestación de servicios, la cual debe ser empresas licenciadas en Salud Ocupacional y los exámenes deben ser practicados por profesionales con licencia en salud ocupacional acorde con la normatividad vigente.

Una vez finalizada las evaluaciones médicas a todos los funcionarios, incluidos personal independiente, la empresa que ejecutó lo exámenes debe entregar un informe detallado con los resultados y las principales recomendaciones para la prevención o seguimiento a las patologías encontradas, y los sistemas de vigilancia epidemiológica a aplicar para su control. El certificado de aptitud laboral se da a conocer a los funcionarios para que conozcan el estado de su salud y si es necesario asistan a su EPS en caso de ser remitidos.
Los resultados de los exámenes médicos ocupacionales periódicos realizados a los funcionarios, son una herramienta importante para la prevención o seguimiento a las patologías encontradas, y los sistemas de vigilancia epidemiológica a aplicar para su control. 

Los exámenes ocupacionales de ingreso y egreso se realizan de manera anual, según los requerimientos de vinculaciones o desvinculación de la planta de personal de la entidad. Todo funcionario que se retire de la entidad por alguna causa se le debe realizar examen ocupacional de egreso, según como este establecido en la entidad; sin embargo, en caso que el funcionario renuncie a realizarse este examen debe constar por escrito su desistimiento mediante el formato de desistimiento de examen de egreso F-A-3040-33, aclarando dentro del oficio firmado que exonera a la entidad por algún daño o perjuicio que posteriormente se presente en su estado de salud. El certificado de aptitud laboral de egreso debe reposar en la hoja de vida del funcionario.

· Hojas de seguridad para productos químicos. La entidad exigirá la disponibilidad de las hojas de seguridad de los productos químicos que sean adquiridos con terceros, como también de disponer de las mismas en las áreas de uso y entrenar al personal sobre el manejo de las mismas.
· Mediciones Ambientales. Por prevención y en caso que se requieran se realizan mediciones ambientales de los factores biológicos, físicos y químicos en el trabajo que puedan afectar la salud de los funcionarios, tales como mediciones de ruido, iluminación, ambiente térmico, entre otros.  De tal manera que permitan establecer los controles necesarios para mejorar las condiciones de trabajo.
10.4. Plan de emergencia

De acuerdo con las actividades que se realiza en la Entidad, se pueden generar situaciones de emergencia de tipo antrópicas provocadas por el hombre como incendios, atentado terrorista, explosiones, fallas estructurales y de acuerdo con su ubicación geográfica se suman también fenómenos naturales como movimientos sísmicos, inundaciones, descargas eléctricas, que en algún momento dado, además de causar en la mayoría casos traumáticos de orden económico y afectar el servicio, pueden afectar en una forma súbita y significativa el estado y condiciones de salud de las personas expuestas, traumatismos en el proceso normal de la actividad y generar pérdidas en la producción.

Por lo tanto, dando cumplimiento a lo relacionado con implementar y mantener las disposiciones necesarias en materia de prevención, preparación y respuesta ante emergencias, con cobertura a todas las sedes, turnos de trabajo, todos los funcionarios, usuarios, proveedores y visitantes, la entidad cuenta con el plan de emergencia actualizado cada año, para cada una de las sedes, según los requerimientos establecidos en la normatividad vigente.
Dentro de las instalaciones de cada sede se cuenta con equipos para emergencia, tales como: 

· Botiquines de primeros auxilios. Ubicados en un lugar visible con su correspondiente señalización y de fácil acceso, sin medicamentos.  Solo personal autorizado y capacitado brinda los primeros auxilios básicos requeridos, para posteriormente realizar la respectiva remisión a un centro asistencial. Para la sede Colegio CGR, se cuenta con reserva vital para caso de emergencia y auxiliar de enfermería. 
· Camillas de emergencia. En material de polipropileno con inmovilizador de cabeza.
· Extintores y sistemas de detección de incendios. 

Estos equipos se revisan periódicamente para mantenerlos en buen estado y con fechas de vigencia en caso de requerirse su uso. Cada una de las sedes cuenta con personal brigadista identificado, capacitado y entrenado para la emergencia.
10.5 Bienestar Laboral
Dentro de las actividades establecidas dentro del programa de salud ocupacional en pro del bienestar laboral, la promoción de hábitos saludables y de mejoramiento de la calidad de vida; se establecen de manera anual las siguientes:

· Gimnasia Laboral

· Campaña de orden y aseo
· Sensibilización en Higiene postural 

· Semana de la salud

· Taller Manejo de emociones

· Tips vía correo electrónico

· Sistemas de Vigilancia Epidemiológica (Osteomuscular, Psicosocial y Cardiovascular).

· Plan de Bienestar a través de Talento Humano (Actividades de integración familiar y por sedes). 
A su vez, teniendo en cuenta que el proceso misional de la entidad tiene como objetivo: prestar a los usuarios y funcionarios del FBS y de la CGR, servicios integrales en recreación, cultura, deportes y asistencia social, educación y salud, buscando mejorar su calidad de vida. La entidad administra el Programa de Salud Centro Médico del Fondo De Bienestar Social de la Contraloría General de la República, donde se prestan de manera integral los servicios asistenciales así: Consulta Medicina General, Especializada en Ginecología, Consulta en Medicina Alternativa - Homeopatía, Psicología, Fisiatría, Atención en Odontología General y Especializada (Periodoncia), Laboratorio Clínico, Fisioterapia y  Terapia Respiratoria; donde se desarrollan campañas de salud anuales dirigidas a los funcionarios de la entidad, entre las que se destacan: 
· Riesgo cardiovascular 

· Campaña Salud Oral 
· Campaña de salud de la mujer 

· Campaña del riesgo salud del hombre 

Además, se cuenta con el Colegio para hijos de empleados de la Contraloría General de la Republica, donde los funcionarios de la Entidad también tienen beneficios para la educación de los hijos en los niveles de preescolar, primaria y secundaria; también dentro de las instalaciones de la sede administrativa funciona el centro infantil, dirigido a la población infantil fluctuante, en donde los funcionarios tienen la posibilidad de llevar a sus hijos entre los 2 y 12 años de edad, por horas o jornadas cortas, con el fin de facilitarles su cuidado y acompañamiento en situaciones como vacaciones escolares, jornadas pedagógicas y semana de receso escolar. 
Y con relación a recreación, cultura y deportes, se realiza diferentes actividades anuales, a las que pueden acceder los funcionarios de la entidad, dentro de las cuales se pueden destacar:  
· Vacaciones Recreativas para hijos de funcionarios

· Caminatas Ecológicas 

· Fechas Especiales (día de la mujer, la secretaria, del conductor, del servidor público) 

· Cierre de Vigencia y celebración con los niños
· Programas Culturales y Deportivos

· Juegos Internos, Juegos Nacionales y Muestras Culturales

· Instalaciones de gimnasio

10.6. Documentación y Conservación de Documentos
La documentación relacionada con el Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo, se encuentra de acuerdo a la tabla de retención documental establecida para el proceso de Talento Humano en el Sistema de Gestión Documental, el cual contempla las operaciones para el desarrollo de los procesos de la gestión documental al interior de la entidad, tales como producción, recepción, distribución, trámite, organización, consulta, conservación y disposición final de los documentos. 

Además, se cuenta con el Sistema Integrado de Gestión SIG, es una herramienta sistemática y transparente, que permite dirigir y evaluar el desempeño institucional en términos de calidad y satisfacción social, en la prestación de los servicios a cargo de la entidad y agentes obligatorios; mediante la adopción de procesos estratégicos, misionales, de apoyo y evaluación, identificados y definidos por las diferentes dependencias de la Entidad.

10.7. Mecanismos de Comunicación
Las comunicaciones internas y externas relacionadas con el Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo, se realizarán de manera escrita a través de oficio físico radicado o correo electrónico a al grupo de Talento Humano y SST. Las respuestas a las solicitudes serán enviadas a través del mismo medio en que fueron recibidas o según las instrucciones referidas por el remitente.
Las comunicaciones masivas generadas desde Seguridad y Salud en el Trabajo para todos los funcionarios, contratistas y demás actores dentro de la entidad, se realizarán a través de correo electrónico institucional de comunicaciones de la entidad o los generados para tal fin. En caso de requerir entrega de documentación/información personal, cuando el funcionario o contratista no tenga acceso a correo electrónico institucional, se realizará la entrega de información o notificaciones referentes a seguridad y salud en el trabajo de forma personal en documento físico. En caso de requerir publicaciones físicas se realizará en las carteleras dispuestas por la entidad en las sedes donde se permita disponer de las mismas.

A través de reuniones, capacitaciones, inducción y reinducción además charlas al personal establecido dentro del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo de la entidad, se trasmitirá comunicaciones e información que sea de interés para todos los funcionarios y contratistas, las cuales pueden ser convocadas por los responsables de Seguridad y Salud en el Trabajo.

Los funcionarios y contratistas podrán realizar las sugerencias sobre seguridad y salud en el trabajo y el autoreporte de condiciones de trabajo y de salud que crea oportunas dentro de los formatos establecidos para tal fin y/o de manera virtual en los correos institucionales establecidos para seguridad y salud en el trabajo.

11. VERIFICACIÓN, MEDICIÓN Y EVALUACIÓN

11.1 Gestión integral del accidente de trabajo, incidente y enfermedades de origen laboral

La Entidad cuenta con un procedimiento de Reporte e Investigación Accidentes e Incidentes de Trabajo y Enfermedad Laboral PT-A-3040-12 bajo los lineamientos que plantea la resolución 1401 de 2007.

11.2 Reintegro Laboral

La entidad se compromete a promover que los funcionarios regresen a su actividad laboral en condiciones que favorezcan su estado funcional y emocional y que lo haga en el momento en que los estados de salud alcanzado por él permitan su desempeño laboral y permitan potencializar su recuperación.

11.3 Indicadores

La Entidad define los indicadores (cualitativos o cuantitativos según corresponda) mediante los cuales se evalúan la estructura, el proceso y los resultados del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo SG-SST y se hace el seguimiento a los mismos. Para ello se cuenta con la matriz de indicadores donde se identifica las diferentes variables a tener en cuenta en la medición de los mismos.
11.4 Auditorías Internas 

La oficina de control interno o quien designe el representante legal dentro de la entidad es la encargada de hacer valoraciones en forma permanente, a la eficiencia, eficacia y efectividad de los procesos, al nivel de ejecución de los planes y programas, a los resultados de la gestión, detectar desviaciones, establecer tendencias y generar recomendaciones y correctivos para el mejoramiento.

El plan anual de auditoría establecido, busca evaluar el grado de cumplimiento de la normatividad vigente, el sistema de control interno y la aplicación de los procedimientos establecidos por el Comité de Sistema Integrado de Gestión (SIG), con el propósito de promover el mejoramiento continuo.

Por lo tanto, se practicarán auditorías internas al sistema de gestión de seguridad y salud en el trabajo, contenido dentro del proceso de Talento Humano que contenga los lineamientos establecidos para la misma y que permita dar cumplimiento a lo establecido para tal fin. Los resultados de la auditoría serán comunicados a los responsables de adelantar las medidas preventivas, correctivas o mejora en la entidad.

12. ADQUISICIONES DE BIENES Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República para la adquisición de bienes y contratación de servicios cuenta con el manual de contratación administrativa, cuyo propósito es el de establecer de forma clara y sucinta el proceso de  contratación al interior de la entidad, en las etapas precontractual, contractual y poscontractual el cual cuenta con la definición de políticas, fijación de parámetros y reglas para aquellas personas que se encuentran interesadas en conocer y participar de los procesos y procedimientos que rigen la contratación de la entidad. El cual deberá ser consultado y aplicado por todos los funcionarios que directa e indirectamente se involucren en la adquisición de bienes y servicios en el FBSCGR. 
No obstante, el manual establece que las materias no contempladas se entienden regidas por las normas aplicables y en caso de incompatibilidad entre las normas respecto de este instrumento, se aplicarán las que sean de mayor jerarquía.
La Entidad solicitará las disposiciones que garanticen el cumplimiento de las normas de seguridad y salud en el trabajo dentro de los procesos de contratación según los lineamientos establecidos para cada modalidad de selección y los pliegos de condiciones para participar en los procesos de selección, contenidas dentro del desempeño de las actividades objeto del contrato.
Dentro del manual de contratación está establecido que para la ejecución del contrato se requiere el registro presupuestal, la aprobación de la garantía por parte de la Dirección Administrativa y Financiera y la verificación por parte del supervisor de que el contratista se encuentra al día en el pago de aportes parafiscales relativos al Sistema de Seguridad Social Integral, así como los propios del Sena, ICBF y Cajas de Compensación Familiar, cuando corresponda. Lo anterior de acuerdo con lo establecido en el artículo 23 de la Ley 1150 de 2007.

Dependiendo en tipo de contratación que se celebre entre las partes y en las cuales se requiera que el personal contratado realice sus actividades dentro de las instalaciones de  las sedes de la entidad, se realizará inducción de seguridad y salud en el trabajo, donde se especifique los peligros y riesgos generales y específicos existentes, así como la forma de controlarlos y las medidas de prevención y atención de emergencias y la importancia del cumplimiento de la normatividad en seguridad y salud el trabajo según sea el caso.

13. REVISIÓN POR LA GERENCIA Y MEJORA CONTINUA

Es importante resaltar que con el propósito de identificar las situaciones negativas que puedan entorpecer el normal desarrollo de las funciones de la entidad, el Fondo de Bienestar Social de la Contraloría mantiene un Sistema de Administración de Riesgos que le permite identificar, analizar, valorar, tratar y monitorear dichos eventos, donde se involucra los factores de riesgo tanto internos como externos y aplicándolos a los procesos y actividades que se ejecutan diariamente en cada área, realizando seguimiento y evaluación a las acciones que permitan administrar los riesgos, involucrando a todos los funcionarios de la entidad a través de su compromiso en la ejecución de las actividades de acuerdo con la normatividad vigente y con los procesos y procedimientos instaurados en el FBS.
Dentro de la entidad se cuenta con el Manual de autoevaluación y control de la calidad, como una metodología utilizada para revisar objetivos claves del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República y así como también los riesgos involucrados en el logro de objetivos y los controles internos diseñados para administrar dichos riesgos y los indicadores, del cual surgen Las acciones de mejora como resultado de confrontar los riesgos identificados en el cumplimiento de los objetivos de las áreas que participan en el proceso evaluado, versus los controles establecidos.
Sin embargo, La gerencia, mínimo cada año, hará una revisión general del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo a partir de la política y los objetivos trazados para el periodo. En esta revisión incluirá el resultado del seguimiento a los indicadores, el cumplimiento de los planes propuestos, los recursos disponibles, la efectividad de los sistemas de vigilancia, los resultados de las investigaciones de incidentes, accidentes y enfermedades, entre otros aspectos propios de la gestión del sistema. Esta revisión generará acciones correctivas y preventivas que le ayuden al sistema a su mejora continua y las conclusiones de la revisión se registrarán y comunicarán a las personas responsables del sistema y al comité paritario de seguridad y salud en el trabajo.

14. RENDICIÓN DE CUENTAS

La rendición de cuentas del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo se entrega según la periodicidad establecida en la entidad, el cual incluye el informe de gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo con las actividades realizadas, informe de ausentismo e indicadores para ser consolidado con el informe de gestión de Talento Humano. Como también, para cada vigencia se realiza el informe de gestión anual de la Entidad, el cual es publicado a través de la página web de la Entidad.
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