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INTRODUCCIÓN

El Código de Buen Gobierno busca el renovado compromiso con la aplicación de una gestión caracterizada por la integridad, la transparencia, la eficiencia, la eficacia y la clara orientación hacia el cumplimiento de los fines esenciales del Estado, para el mejoramiento de la calidad de vida de los usuarios. 

Se constituye en una directriz para el ejercicio de las buenas prácticas del gobierno corporativo en las entidades públicas como un proceso de mejoramiento permanente y programado para la buena gestión y uso de los recursos del talento humano. 
En ese orden, queremos integrar la gestión pública del Fondo de Bienestar Social más allá del cumplimiento de las exigencias legales, exponiendo de manera abierta los compromisos gerenciales con la comunidad, comprometiéndonos en el quehacer institucional con actitudes en la prestación de los servicios que satisfagan las expectativas según las necesidades de los ciudadanos y el goce efectivo de los derechos.
Coherentes con lo anterior, el Código de Buen Gobierno define los lineamientos para la práctica gerencial y por ende es una guía para el accionar o la conducta de los servidores públicos del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República en desarrollo de sus funciones y responsabilidades como esencia e identidad característica del servicio público.



1. OBJETIVO

Definir la orientación y las directrices generales que guiarán la práctica gerencial del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República, según el modelo gerencial definido con base en el modelo operativo por procesos, orientado al Sistema Integrado de Gestión.
2. ALCANCE

Las Políticas definidas deben ser cumplidas por todo el nivel directivo y demás servidores públicos del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República.

3. DEFINICIONES
Para efectos de la comprensión de los diferentes aspectos que consagra el presente Código de Buen Gobierno para el Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se establecen los siguientes significados de algunas palabras y expresiones empleadas en el documento.
Administrar. Es el proceso de planear, organizar, dirigir y controlar la utilización de los diferentes recursos organizacionales; para alcanzar los objetivos de manera efectiva y lograr un excelente desempeño institucional.

Código de Buen Gobierno. Disposiciones que buscan garantizar una gestión eficiente, íntegra y transparente en la administración pública. Este documento contiene las orientaciones generales para que sean adoptadas por las instancias de dirección, administración y gestión de la Institución con el fin de generar confianza en los clientes internos y externos.

Código de Integridad. Documento de referencia para gestionar la ética en el día a día de la Administración. Está conformado por los principios, valores y directrices que todo servidor público tiene que observar en el ejercicio de su función.

Gobernabilidad. Es la competencia administrativa para generar desempeños importantes en tiempos normales y para hacer frente a crisis y conflictos, manteniendo un equilibrio entre las demandas ciudadanas y la capacidad de respuesta gubernamental.

Grupos de Interés. Personas, grupos y entidades que influencian y/o son influenciados por las acciones del ente público.

Misión. Definición del quehacer de la Institución con relación a su razón de ser. Está determinado en la Constitución Política Nacional y en las normas que establecen la función pública. El eje central para el cumplimiento de la Misión es el ciudadano.

Modelo de Operación por Procesos. Metodología mediante la cual se desarrolla el Modelo Gerencial fundamentado en el Sistema Integrado de Gestión. A través de él se identifican entre otros aspectos: los ciudadanos – usuarios de los bienes y servicios; los resultados y productos de cada proceso orientándolos a la satisfacción de sus clientes y/o grupos de interés. Además, los procedimientos con los respectivos responsables para la ejecución de los mismos; la definición de los insumos requeridos para satisfacer los requisitos de calidad y la determinación de los proveedores que deben suministrarlos. El modelo igualmente permite la identificación de los puntos de control y mecanismos de seguimiento que deben considerarse.

Modelo Estándar de Control Interno –MECI. Modelo establecido por el Estado para sus entidades con el propósito de mejorar su desempeño institucional mediante el fortalecimiento del control y de los procesos de evaluación que deben llevar a cabo las Oficinas de Control Interno, equipo de Auditoría Interna o quien haga sus veces.

Políticas. Directrices u orientaciones por las cuales la alta dirección define el marco de actuación con el cual se orientará la actividad pública en un campo específico de su gestión para el cumplimiento de los fines misionales de la entidad, de manera que se garantice la coherencia entre sus prácticas y sus propósitos.

Transparencia. Principio que subordina la gestión de las instituciones a las reglas que se han convenido y que expone la misma a la observación directa de los grupos de interés; implica, así mismo, el deber de rendir cuentas de la gestión encomendada.

4. ORIENTACIÓN ESTRATÉGICA DEL FONDO DE BIENESTAR SOCIAL DE LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA
MISIÓN
Mejorar la calidad de vida de nuestros usuarios prestando servicios de bienestar integral

VISIÓN 2019 - 2022
En el 2022 ser reconocidos por nuestros usuarios como la mejor alternativa de bienestar, generando experiencias memorables.
OBJETIVOS INSTITUCIONALES

De acuerdo a la Ley 106 del 30 de diciembre de 1993, en el título IV, se estableció que el Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República tendrá como objetivos los siguientes: 

1. Contribuir a la solución de las necesidades básicas de salud, educación y vivienda de los empleados de la Contraloría General de la República. 

2. Desarrollar planes especiales de vivienda, educación y salud para los empleados de la Contraloría General de la República. 

3. Desarrollar planes de crédito de salud, educación y vivienda para los empleados de la Contraloría General de la República y/o su cónyuge o compañero o compañera permanente. 

4. Desarrollar planes de crédito para construcción de vivienda, compra de vivienda usada, liberación de gravámenes hipotecarios y mejoras en inmuebles para los empleados de la Contraloría General de la República y/o su cónyuge o compañero o compañera permanente y demás líneas de crédito de desarrollo social.

5. Administrar las cesantías de los empleados de la Contraloría General de la República.

6. Administrar el Colegio de la Contraloría General de la República. 

7. Administrar el Centro Médico de la Contraloría General de la República.

5. GRUPOS DE INTERÉS DEL FONDO DE BIENESTAR SOCIAL DE LA CGR
Acorde con los objetivos y funciones de la entidad sus grupos de interés son:

Usuarios - Beneficiarios

Funcionario de la Contraloría General de la República – Funcionarios del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República y sus organizaciones sindicales
Partes Interesadas

Organismo de Control, servidores públicos, proveedores y contratistas, los acreedores y medios de comunicación.

6. DE
LAS
POLÍTICAS
DE BUEN GOBIERNO PARA EL FONDO DE BIENESTAR SOCIAL DE LA CGR
6.1. POLÍTICAS PARA LA DIRECCIÓN Y DELEGACIÓN EN EL FONDO DE BIENESTAR SOCIAL DE LA CGR
Directivos. Se consideran Directivos con responsabilidad especial en la aplicación del presente Código de Buen Gobierno, los siguientes servidores públicos: Gerente y los Directores.
Para la evaluación y control de su actividad los anteriores servidores públicos están sometidos externamente al control social, político, fiscal y disciplinario, e internamente al control disciplinario y al control interno que evalúa el desempeño, garantizando la eficiencia y eficacia en la gestión administrativa.

6.1.1. Compromiso con los Fines del Estado
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República, como entidad asimilada a un establecimiento público, adscrito a la Contraloría General de la República, busca garantizar el bienestar y desarrollo social de los funcionarios que hacen parte de la Contraloría General de la República y del Fondo de Bienestar Social de la CGR, sobre las bases de igualdad, moralidad, eficacia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad, acorde con el artículo 209 de la Constitución Política.

Para cumplir con tal cometido, la gerencia y su equipo directivo se comprometen a gestionar el Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República bajo los preceptos de la integridad y la transparencia, gestionar eficientemente los recursos públicos, rendir cuentas, ser eficaces en la realización de sus cometidos, coordinar y colaborar con los demás entes públicos y responder efectivamente a las necesidades de la comunidad, para ello llevará a cabo las siguientes prácticas:

· Actuar con responsabilidad social frente a los servidores públicos, a la sociedad, en los cuales realiza su gestión misional.

· Establecer como regla de juego, en todos sus procesos y relaciones, la responsabilidad por las consecuencias que se derivan de las actuaciones misionales.

· Privilegiar las relaciones con entidades y organizaciones que en su gestión sean socialmente responsables y estén fundamentadas en el respeto de la dignidad humana y en la prevalencia del interés común.

· Mantener relaciones honestas, constructivas e idóneas con la comunidad, servidores públicos, proveedores, contratistas, autoridades y sociedad en general.

· Rechazar y consecuentemente denunciar ante la instancia competente cualquier práctica impropia que interfiera la libre y sana competencia.

· Rechazar y condenar en todos los casos la práctica del soborno.

· Cumplir la misión y brindar igualdad de oportunidades a los servidores públicos, contratistas, proveedores, personas en general, independientemente de su religión, sexo, estado civil, edad y nacionalidad, condición social e ideología política.
· Racionalizar el patrimonio público en términos de eficiencia, eficacia y transparencia.
6.1.2. Compromisos con la Gestión
La gerente y su equipo directivo se comprometen a destacarse por su competencia, integridad, transparencia y responsabilidad pública, actuando con objetividad y profesionalismo en el ejercicio de su cargo, guiando las acciones de la entidad hacia el cumplimiento de su misión en el contexto de los fines sociales del Estado, formulando las políticas públicas o acciones estratégicas, y siendo responsables por su ejecución. 
Para ello se comprometen a orientar sus capacidades personales y profesionales hacia el cumplimiento efectivo de los fines misionales del Fondo, a cumplir cabalmente con la normativa vigente, al mantenimiento de la confidencialidad en la información que lo requiera, al acatamiento de los procedimientos para el sistema de evaluación de desempeño, y al cumplimiento efectivo de la rendición de cuentas a la sociedad sobre su gestión y resultados.

6.1.3. Responsabilidad con el Acto de Delegación
Cuando la gerente o algún miembro autorizado del equipo directivo deleguen determinadas funciones, serán consecuentes con las obligaciones que asumieron al ser parte del sector público, de modo que fijará por escrito claramente los derechos y obligaciones del delegado, obligándose a mantenerse informado del desarrollo de los actos delegados, impartir orientaciones generales sobre el ejercicio de las funciones entregadas, y establecer sistemas de control y evaluación periódica de las mismas. 
6.2. POLÍTICAS DE RELACIÓN CON LOS ÓRGANOS DE CONTROL EXTERNO

Los órganos de control y vigilancia externos del Fondo de Bienestar Social de la CGR son: La Auditoría General de la República y la Procuraduría General de la Nación. Asimismo, la entidad está sujeta al control social de la ciudadanía y al control político del Congreso de la República.

6.2.1. Política frente al Control Externo de la Entidad. 
La Gerente del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República y su equipo directivo se comprometen a mantener relaciones armónicas con los órganos de control y a suministrar la información que legalmente estos requieran en forma oportuna, completa y veraz para que puedan desempeñar eficazmente su labor. 
De igual modo, se comprometen a implantar las acciones de mejoramiento institucional que los órganos de control recomienden en sus respectivos informes.

6.2.2. Compromisos en Relación con el Órgano de Control Político.
El Fondo de Bienestar Social de la CGR se compromete a colaborar armónicamente con el órgano de control político, para lo cual practicará el respeto por la independencia de los poderes públicos y cumplirá con la entrega periódica de los informes de gestión y de resultados exigidos.

7. POLÍTICAS DE BUEN GOBIERNO PARA LA GESTIÓN DEL FONDO DE BIENESTAR SOCIAL DE LA CGR
7.1. POLÍTICAS FRENTE AL SISTEMA DE GESTIÓN Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL
7.1.1. Compromiso con la Integridad
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República manifiesta su clara disposición a autorregularse, para lo cual se compromete a encaminar sus actividades de conformidad con los principios enunciados en la Constitución, las demás normas vigentes, el presente Código de Buen Gobierno y el Código de Integridad, dirigiendo la gestión pública al mejor desempeño institucional y a la consecución de resultados para la satisfacción de las necesidades y el goce efectivo de los derechos de los ciudadanos.
7.1.2. Compromiso para la Erradicación de Prácticas Corruptas
El Fondo de Bienestar Social de la CGR se compromete a luchar contra la corrupción para lo cual creará compromisos tendientes a lograr este objetivo por parte de sus servidores públicos y contratistas. Igualmente, el Fondo se compromete a capacitar a sus altos directivos y a todo el Talento Humano, cuando lo crea conveniente a sus grupos de interés- en políticas y acciones anticorrupción.


En desarrollo de esta política de lucha anticorrupción, el Fondo de Bienestar Social de la CGR vinculará a la ciudadanía por medio de los mecanismos de participación ciudadana para el control social de la gestión.

7.1.3. Acciones para la Integridad y la Transparencia
El Fondo de Bienestar Social de la CGR está en contra de toda práctica corrupta; para impedir, prevenir y combatir este fenómeno, adoptará como mínimo las siguientes medidas:

a) Guiar sus actuaciones orientadas por los principios éticos establecidos en el Código de Integridad.
b) Dar publicidad a la promulgación de normas éticas y advertir sobre la determinación inquebrantable de cumplirlas en el giro ordinario de sus actividades.
c) Promover la suscripción de pactos de integridad y transparencia en su interior y con otros entes.
d) Garantizar que todos los procedimientos sean claros, equitativos, viables y transparentes.
e) Denunciar las conductas irregulares, tanto para que las entidades competentes conozcan de los hechos, como para que la sociedad esté al tanto del comportamiento de sus servidores.
f) Capacitar al personal en materia de integridad ciudadana y responsabilidad social en todos los niveles.
g) Articular las acciones de control social con los programas gubernamentales.
h) Efectuar la rendición de cuentas a los grupos de interés, garantizando la disposición al público de la información no confidencial de la entidad.
i) En materia de contratación, implementar y adoptar las normas vigentes; publicar la contratación de servicios y la adquisición de bienes de acuerdo con lo prescrito por la legislación vigente, el presente Código de Buen Gobierno, y establecer mecanismos de seguimiento a los contratos.

7.1.4. Colaboración Interinstitucional en la Erradicación de Prácticas Corruptas
El Fondo de Bienestar Social de la CGR a fin de combatir la corrupción, se compromete a mejorar los sistemas de comunicación e información, sosteniendo una comunicación fluida con otras instituciones públicas, privadas y gremiales, y estableciendo pactos éticos frente al desempeño de la función administrativa y la contratación estatal, con el objetivo de construir cadenas éticas que vayan configurando unas buenas prácticas de integridad, transparencia y eficiencia en el ejercicio de la función pública.

7.1.5. Compromiso en la Lucha Antipiratería
El Fondo de Bienestar Social de la CGR velará porque se respeten las normas de protección a la propiedad intelectual y los derechos de autor estableciendo una política antipiratería. En ella el Fondo se compromete a excluir de todas sus dependencias el uso de cualquier tipo de software o archivo de audio y video que no esté debidamente licenciado.

7.2. POLÍTICA DE GESTIÓN DEL TALENTO HUMANO

La gestión del talento humano se desarrolla en el marco general de la política de empleo público y se fundamenta en los siguientes pilares: 1) el mérito, criterio esencial para la vinculación y la permanencia en el servicio público, 2) las competencias, como el eje a través del cual se articulan todos los procesos de talento humano, 3) el desarrollo y el crecimiento, elementos básicos para lograr que los servidores públicos aporten lo mejor de sí en su trabajo y se sientan partícipes y comprometidos con la entidad, 4) la productividad, como la orientación permanente hacia el resultado, 5) la gestión del cambio, la disposición para adaptarse a situaciones nuevas y a entornos cambiantes, así como las estrategias implementadas para facilitar la adaptación constante de entidades y servidores, 6) la integridad, como los valores con los que deben contar todos los servidores públicos, y 7) el diálogo y la concertación, condición fundamental para buscar mecanismos y espacios de interacción entre todos los servidores públicos con el propósito de lograr acuerdos en beneficio de los actores involucrados como garantía para obtener resultados óptimos.

En ese orden de ideas, la estrategia desde el gobierno nacional apunta a lograr que el empleo público en Colombia sea atractivo, retador y motivante generando las condiciones para construir un sector más competitivo, dinámico y que dé respuesta de las cambiantes necesidades y expectativas de las diferentes partes interesadas.

Para cumplir con estos objetivos se plantea un modelo de empleo público en el que, con base en un direccionamiento estratégico macro, se identifican cuatro subcomponentes del proceso de gestión estratégica del talento humano: Direccionamiento estratégico y planeación institucional, ingreso, desarrollo y retiro.

En este sentido se entiende la gestión del talento humano como el conjunto de buenas prácticas y acciones críticas que contribuyen al cumplimiento de metas organizacionales a través de la atracción, desarrollo y retención del mejor talento humano posible, liderado por el nivel estratégico de la organización y articulado con la planeación institucional. Esta concepción implica la necesidad de articular estratégicamente las diferentes funciones relacionadas con talento humano, alineándolas con los objetivos misionales.

Para lograr esta articulación es importante que desde la fase de planeación estratégica se puedan identificar las necesidades de mejora y uno de los insumos es el diagnostico derivado a través de la matriz de la Gestión Estratégica del Talento Humano (GETH), incorporada en el instrumento de autodiagnóstico del Modelo Integrado de Planeación y Gestión (MIPG), que contiene un inventario de los requisitos que el área debe cumplir para ajustarse a los lineamientos de la política. 
Con base en las variables allí contenidas, la entidad puede identificar las fortalezas y los aspectos para fortalecer, como punto de partida para la implementación de la gestión estratégica. El diligenciamiento de esta matriz generará una calificación que ubica a cada entidad en particular en alguno de los tres niveles de madurez de la GETH.
7.3. POLÍTICAS DE COMUNICACIÓN E INFORMACIÓN

7.3.1. Compromiso con la Comunicación Pública
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se compromete a asumir la comunicación y la información como bienes públicos, a conferirles un carácter estratégico y orientarlas hacia el fortalecimiento de la identidad institucional y a la expansión de la capacidad productiva de los miembros del Fondo, para lo cual las acciones comunicativas se efectuarán de acuerdo con los parámetros que establezcan los procesos comunicacionales y el plan de comunicación de la entidad.

7.3.2. Compromiso con la Comunicación Organizacional
La comunicación organizacional estará orientada a la construcción de sentido de pertenencia y al establecimiento de relaciones de diálogo y colaboración entre los servidores públicos del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República, para ello la Administración establecerá procesos y mecanismos comunicativos que garanticen la interacción y la construcción de visiones comunes.

7.3.3. Compromiso de Confidencialidad
El Fondo de Bienestar Social de la CGR se compromete a vigilar que los servidores públicos que manejan información privilegiada que es reserva del Fondo no sean publicados o conocida por terceros. Quienes incumplan estos acuerdos o compromisos de confidencialidad serán sancionados de acuerdo con el régimen disciplinario vigente.

Ninguno de los grupos de interés podrá directa o indirectamente utilizar información privilegiada y confidencial de la entidad para sus propios intereses.

7.3.4. Compromiso con la Circulación y Divulgación de la Información
El Fondo de Bienestar Social de la CGR se compromete a establecer una política de comunicación informativa adecuada para establecer un contacto permanente y correlativo con sus grupos de interés. Con este fin se adoptarán mecanismos para que la información llegue a sus grupos de interés de manera integral, oportuna, actualizada, clara, veraz y confiable, bajo políticas efectivas de producción, manejo y circulación de la información, para lo cual se adoptarán los mecanismos de información a los cuales haya acceso, de acuerdo con las condiciones de la comunidad a la que va dirigida.

En cuanto al derecho de petición, quejas y reclamos el Fondo de Bienestar Social de la CGR se compromete a dar respuesta oportuna y de fondo a las peticiones planteadas por la comunidad, con el fin de que el acceso a la información sea eficaz.

7.4. POLÍTICA DE CALIDAD

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República es una entidad que ofrece planes de crédito, salud, educación, recreación, cultura y deporte, la administración de las cesantías, el Colegio y el Centro Médico; comprometida con la satisfacción de las necesidades de bienestar de sus clientes, basado en un talento humano competente, íntegro, proactivo, empoderado con la calidad y el mejoramiento continuo de los procesos.

Por medio de mecanismos de comunicación externa(web) e interna(correos) la alta dirección se asegura de que esta política sea adecuadamente entendida y difundida a todos los servidores públicos del FBSCGR y las partes interesadas.

8. POLÍTICAS DE RESPONSABILIDAD SOCIAL

8.1. COMPROMISO CON LA COMUNIDAD

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se orientará hacia el bienestar social de los funcionarios de la Contraloría General de la República y del Fondo de Bienestar Social en todas sus actuaciones, para lo cual propenderá por el mejoramiento de la calidad de vida de la población, estimulando la participación ciudadana, estableciendo políticas de mejoramiento en salud, educación, cultura, concretando las mismas en cuanto a las minorías étnicas o culturales y de género, aumentando y haciendo eficientes los proyectos de interés social.

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se compromete a la protección de los derechos fundamentales, salvaguardando los parámetros básicos de protección a la vida, a la libertad, a la igualdad, a la dignidad humana, a la intimidad, al libre desarrollo de la personalidad, a la libertad de conciencia y de cultos, a la información, al trabajo, a la asociación, al respeto a la naturaleza, a la intervención ciudadana activa, y a la solidaridad, entre otros.

8.1.1. Información y Comunicación con la Comunidad
Los estados e informes económicos, financieros, contables y de gestión presentados a los respectivos entes de regulación y control por el Fondo de Bienestar Social de la CGR, así como cualquier otra información sustancial, deben ser dados a conocer y estar disponibles para la comunidad, la cual tiene derecho a informarse permanentemente de todos los hechos que ocurran dentro de la Entidad y que no sean materia de reserva. 
De igual manera se publicarán los informes y recomendaciones que los órganos de regulación y control presenten al Fondo respecto a su gestión y mejoramiento continuo. Los medios de información que podrán utilizarse son, entre otros, el Grupo de Atención al Usuario, boletines, folletos o circulares, correo electrónico y página Web.

8.1.2. Compromiso con la Rendición de Cuentas a la Ciudadanía
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se compromete a realizar una efectiva rendición de cuentas, con el objeto de informar a la ciudadanía sobre el proceso de avance y cumplimiento de las metas contenidas en el plan de Acción de la entidad, de la forma como se está ejecutando el presupuesto del Fondo y de la gestión y resultados obtenidos.
8.1.3. Atención de Peticiones, Quejas, Reclamos, Denuncias y Sugerencias (PQRDs)
El Fondo de Bienestar Social creará los mecanismos mediante los cuales los funcionarios de la Contraloría General de la República y los grupos de interés podrán presentar quejas, solicitudes, reclamaciones, consultas e informaciones referentes a la administración, a las cuales se les dará respuesta en los términos previstos por la ley; contará con un procedimiento claro y público sobre la forma para tramitar las PQRDs que se instauren.
8.2. POLÍTICA DE RESPONSABILIDAD FRENTE AL MEDIO AMBIENTE

8.2.1. Responsabilidad con el Medio Ambiente
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se compromete a respetar los procesos naturales, protegiendo el medio ambiente en general. Con dicho fin, la entidad se compromete a establecer lineamientos en esta materia que comprendan: Mecanismos de educación y promoción del uso de tecnologías limpias; manejo de desechos; y uso de recursos no renovables.

9. POLÍTICAS FRENTE A LOS GRUPOS DE INTERÉS

9.1. POLÍTICA SOBRE CONFLICTOS DE INTERESES
9.1.1. Compromiso Frente a los Conflictos de Intereses
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se compromete a aplicar en forma permanente los siguientes lineamientos, que garantizan la prevención, manejo, divulgación y resolución de los conflictos de intereses.

Cuando se enfrente un conflicto de intereses, o se tenga duda sobre la existencia del mismo, se debe cumplir con el siguiente procedimiento:

· Informar por escrito del conflicto a su superior jerárquico, con detalle sobre su situación en él, quien designara al trabajador que deba continuar con el respectivo proceso.

· Abstenerse de intervenir directa o indirectamente, en las actividades y decisiones que tengan relación con las determinaciones sociales referentes al conflicto, o cesar toda actuación cuando tenga conocimiento de la situación de conflicto de intereses.

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República rechaza, condena y prohíbe que su equipo directivo, miembros de comités especiales, servidores públicos y todos aquellos vinculados con la entidad incurran en cualquiera de las siguientes prácticas:

a) Recibir remuneración, dádivas o cualquier otro tipo de compensación en dinero o especie por parte de cualquier persona jurídica o natural, en razón del trabajo o servicio prestado al Fondo o a sus grupos de interés.

b) Utilizar indebidamente información privilegiada o confidencial para obtener provecho o salvaguardar intereses individuales propios o de terceros.
c) Realizar proselitismo político o religioso aprovechando su cargo, posición o relaciones con el Fondo, no pudiendo comprometer recursos económicos para financiar campañas políticas; tampoco generará burocracia a favor de políticos o cualquier otra persona natural o jurídica. 
d) Todas aquellas prácticas que atenten contra la integridad y la transparencia de la gestión del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República y en contra del buen uso de los recursos públicos. 
e) Todo tráfico de influencias para privilegiar trámites.

9.1.2. Deberes del Servidor Público Relacionados con los Conflictos de Intereses
Sin perjuicio del establecimiento de otros, los deberes de los servidores públicos del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República son:

a) Revelar a tiempo y por escrito a los entes competentes cualquier posible conflicto de interés que crea tener. 

b) Contribuir a que se permita la adecuada realización de las funciones encomendadas a los órganos de control interno y externo de la entidad.

c) Guardar y proteger la información que la normativa legal haya definido como de carácter reservado.
d) Contribuir a que se le otorgue a todos los ciudadanos y habitantes del territorio nacional un trato equitativo, y a que se le garanticen sus derechos. 
e) Revelar a tiempo cuando incurran en alguna de las situaciones enunciadas sobre prevención de conflictos.

9.1.3. Prohibiciones para el Servidor Público Sobre Conflictos de Intereses
Sin perjuicio de la ampliación de estas prohibiciones, el personal del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se abstendrá de utilizar las siguientes prácticas en su accionar diario:

a) Utilizar indebidamente información privilegiada y confidencial en contra de los intereses de la administración.
b) Participar, directa o indirectamente, en interés personal o de terceros, en actividades que impliquen competencia de la administración o en actos respecto de los cuales exista conflicto de intereses. 
c) Realizar actividades que atenten contra los intereses de la administración.

d)  Gestionar, por sí o por interpuesta persona, negocios que le originen ventajas que, conforme a las normas constitucionales, legales, reglamentarias y el Código de Integridad, lesionen los intereses de la administración.
e) Utilizar su posición en la Entidad o el nombre de la misma para obtener para sí o para un tercero tratamientos especiales en negocios particulares con cualquier persona natural o jurídica.
f) Entregar dádivas a otros servidores públicos a cambio de cualquier tipo de beneficios.

g) Utilizar los recursos del Fondo para labores distintas de las relacionadas con su actividad, ni encausarlos en provecho personal o de terceros.
h) Gestionar o celebrar negocios con el Fondo para sí o para personas relacionadas, que sean de interés para los mencionados.
i) Aceptar, para sí o para terceros, donaciones en dinero o especie por parte de proveedores, contratistas o cualquier persona relacionada o no con la administración, o de personas o entidades con las que el Fondo sostenga relaciones en razón de su actividad, que conlleve a generar cualquier clase de compromiso no autorizado.
j) Participar en procesos de selección o contratación cuando estén incursos en alguna de las situaciones enunciadas en el acápite sobre prevención de conflictos.

9.1.4. Procedimiento
de
Resolución
y
Divulgación
de
Conflictos de Intereses
Los grupos de interés del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República deberán revelar los conflictos de intereses en los cuales pudieran estar involucrados o incursos, o en los que crean que otro de ellos lo está.
Cuando un usuario considere que se ha violado o desconocido una norma del Código de Buen Gobierno, podrá radicar su reclamación en el Grupo de Atención al Usuario, que a su vez dará el trámite pertinente para su estudio y respuesta a la misma.

10. POLÍTICA DE CONTRATACIÓN PÚBLICA

10.1. COMPROMISO CON LA FINALIDAD DE LA CONTRATACIÓN PÚBLICA

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República dará cumplimiento formal y real al estatuto de la contratación Pública, para lo cual se compromete a observar las disposiciones legales con prontitud, exactitud y diligencia, de modo que la información sobre las condiciones y procesos contractuales sea entregada a los interesados oportuna, suficiente y equitativamente, y a que las decisiones para otorgar los contratos se tomen sin ningún tipo de sesgos o preferencias, sino de manera exclusiva con base en el análisis objetivo de las propuestas presentadas por los participantes.

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República contará con un estatuto de contratación pública que establecerá los procedimientos y responsabilidades al interior de la entidad, garantizando la transparencia de los procesos contractuales.
11. POLÍTICA FRENTE AL CONTROL INTERNO


11.1. COMPROMISO FRENTE AL MECI
El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República se compromete a aplicar el Modelo Estándar de Control Interno –MECI- adoptado por el Gobierno Nacional y velar por su cumplimiento por parte de todos los servidores públicos, para que desarrollen estrategias que conduzcan a una administración eficiente, eficaz, imparcial, íntegra y transparente, por medio de la autorregulación, la autogestión, el autocontrol y el mejoramiento continuo para el cumplimiento de los fines del Estado que le fueron encomendados.
11.2. DECLARACIÓN DEL RIESGO

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República declara que en el desarrollo de sus actividades ocurren riesgos, por lo cual se compromete a adoptar mecanismos y acciones necesarias para la gestión integral de los mismos, prevengan o minimicen su impacto.

Para ello adoptará mecanismos que permitan identificar, valorar, revelar y administrar los riesgos propios de su actividad, acogiendo una autorregulación prudencial. El Fondo determinará su nivel de exposición concreta a los impactos de cada uno de los riesgos para priorizar su tratamiento, y estructurará criterios orientadores en la toma de decisiones respecto de los efectos de los mismos.

El Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República cuenta con un mapa de riesgos, en el cual se identifican y clasifican los riesgos a los cuales está expuesto.

12. DIVULGACIÓN Y REFORMA DEL CÓDIGO DE BUEN GOBIERNO

El Código de Buen Gobierno se divulgará a los servidores públicos del Fondo de Bienestar Social de la Contraloría General de la República y a sus grupos de interés.  Podrá ser reformado por decisión del gerente, o por sugerencia del Comité Directivo. 
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